

Уважаемые студенты, дорогие друзья!

Заканчивается сессия, наступает долгожданное время каникул. Каждый из вас строит планы на отдых. Кто-то готовит лыжи или сноуборд, кто-то пакует рюкзак в дорогу и покупает билеты. Особенно рады отдыху те, у кого в зачетке полный порядок.

Татьянин день! С него начинается зимняя студенческая свобода! Этот день отмечают не только женщины, нареченные этим звучным именем, но и все люди, причастные к студенчеству – преподаватели, профессора, служащие. Наш общий праздник согревает морозный январь и делает светлее зимние вечера.

Желаю вам, дорогие друзья, активных каникул, хорошего настроения, радости! Мы ждем вас в новом семестре здоровыми, полными сил и энергии, чтобы следующая ваша сессия украсила зачетки отличными оценками!

Ректор СибГИУ, профессор
Е.В.Протопопов

На приеме у Губернатора

22 января в музыкальном театре Кузбасса им. А. Боброва состоялся губернаторский прием, посвященный празднованию Дня российского студенчества. 20 студентов СибГИУ приняли участие в торжестве.

11 из них получили из рук Губернатора Кемеровской области А.Г.Тулеева награды за особые успехи в учебе и общественной жизни.

Два губернаторских гранта на развитие социально значимых проектов выиграли студентки Овине Далалоян (АСИ, гр.СЭ-13) и Елизавета Соловьева (ИМИМ, гр.МЭ-12).

Семеро студентов из когорты лучших получили путевки на отдых в ОАЭ: Анастасия Анохина (ИЭИМ,

Каникулы начинаются с приятных событий

гр.ЭУГ-101), Наталья Козлова (ИМИМ, гр.МТБ-12), Денис Колпаков (ИГДиГ, гр.ГГ-12), Екатерина Лазарева (АСИ, гр.СПК-11), Татьяна Лазарева (ИМИТ, гр.МХЖ-10), Мария Николаева (ИИТиАС, гр.ИПМ-14), Алена Фуженкова (ИМИМ, гр.ММВ-11).

Почетной грамоты Губернатора была удостоена Елена Алейникова (АСИ, гр.СА-09). Элина Калинина (ИИТиАС, гр.ИСУ-М-14) награждена Памятным дипломом лауреата Российской премии «Студент года». Она была одной из лучших в стране в номинации «Общественник года».

Культурному центру СибГИУ (директор Анна Евгеньевна Мурзина) присуждено звание «Лауреат Губернаторской премии «Молодость Кузбасса». Культурный центр университета, напомним, завоевал призовое место на фестивале «Студенческая весна» в прошлом году.

Молодому аспиранту ИМИТ СибГИУ Александру Макиенко Губернатор в торжественной обстановке вручил жилищный заем. Как правило, такие займы имеют самые льготные условия, какие существуют в Кузбассе.

Пресс-служба СибГИУ

СибГИУ – «Признанное совершенство»



Сибирский государственный индустриальный университет по итогам участия в конкурсе «Европейская премия в области качества (EFQM)» признан победителем в номинации «Признанное совершенство».

СибГИУ имеет богатый опыт участия в конкурсах в области качества. Победа в конкурсе «Системы качества подготовки выпускников» Минобрнауки России в период с 2005 по 2011 г.г. позволила университету разработать, внедрить и сертифицировать систему менеджмента качества, широко заявить о приверженности качеству образования, постоянном улучшении деятельности вуза. Поддерживаемое направление постоянного совершенствования деятельности обусловило необходимость выхода на новый уровень управления качеством образования посредством проведения независимой оценки качества образования на соответствие критериям Европейской премии в области качества и представить свои достижения на суд авторитетной организации – Европейского фонда менеджмента качества.

Заявка СибГИУ была принята EFQM на второй уровень конкурса – «Признанное совершенство» и по итогам независимой оценки качества образования на соответствие критериям Европейской премии в области качества решено присудить университету искомую премию. Премия по качеству – особая премия, хотя в ней присутствует и конкурсный отбор, и экспертные оценки, и торжественное вручение символа. Главную роль в конкурсе играет самооценка, т.е. тщательный анализ своих возможностей самим участником конкурса. Именно в самооценке заложено главное свойство премии, которое делает ее не только знаком признания заслуг, но и

процедурой, помогающей организации определить свои достоинства и недостатки, свои шансы на успех и сформулировать задачи на будущее.

В настоящее время СибГИУ является единственным вузом за Уралом, получившим всемирно признаваемое свидетельство выдающихся достижений деятельности в области качества.

Помимо самооценки участие университета в Европейской премии в области качества позволило:

- провести независимую оценку качества образования, получить объективный письменный обратный отчет экспертной комиссии (квалифицированных практикующих менеджеров), и, как следствие, сфокусировать деятельность на улучшениях, определить приоритеты в работе по обеспечению качества подготовки выпускников;
- сравнить университет с другими образовательными организациями аналогичной отраслевой направленности;
- подтвердить свой статус образовательной организации-лидера, которая является практическим примером для остальных и готова делиться своим опытом;
- продемонстрировать Минобрнауки России и всем заинтересованным сторонам свой подход к обеспечению качества подготовки выпускников;
- получить международное признание на основе общепризнанной в Европе модели менеджмента (Модель Совершенства EFQM).

К 85-летию СибГИУ

События и факты

В 1939 г. при СМИ был открыт филиал аэроклуба, который пользовался у студентов большой популярностью. Руководил клубом П.Г. Барановский, выпускник вуза 1937 г. и будущий профессор, декан металлургического факультета. В 1939 году было подготовлено 21 летчик и 8 парашютистов;

В сентябре 1964 года в соответствии с приказом министра ВО и ССО РСФСР Столетова В.Н. ректором нашего вуза назначен Николай Васильевич Толстогузов, с освобождением его от обязанностей ректора по научной работе. Участник ВОВ, выпускник вуза 1950 г., из первого выпуска инженеров-электрометаллургов, в должности ректора он работал более 20 лет, до конца 1987 г., зав. кафедрой электрометаллургии стали в 1960-1978, в 1985-1990 и в 1992-1994 гг. Д.т.н., профессор, основатель научной школы в области теории и технологии производства кремнистых и марганцевых сплавов «Теория и практика электрометаллургии стали и ферросплавов». Член-корр АЕН РФ (1993). С 1972 г. по инициативе Н.В. Толстогузова издается межвузовский сборник статей «Производство ферросплавов». В 1989-1995 гг. он являлся ответственным редактором журнала «Известия вузов. Черная металлургия».



Наш студент

в «Созвездии мужества»

Есть люди, привыкшие рисковать своей жизнью ежедневно, сделавшие подвиг своей профессией, при этом не считающие свою работу чем-то особенным. Люди, готовые в любое время суток подставить крепкое плечо, вернуть надежду и веру в, казалось бы, безвыходной жизненной ситуации.

В нашем университете учится замечательный студент, рабо-

тающий респираторщиком первого класса «Новокузнецкого военнизированного горноспасательного отряда» федерального государственного унитарного предприятия «Военизированная горноспасательная часть» Руслан Гатин. Расскажем о нем подробнее! Он из плеяды людей, готовых всегда прийти на помощь.

Закончив школу, Руслан поступил в «Прокопьевский техникум

физической культуры и спорта». Во время учебы получил 1 спортивный разряд по спортивной гимнастике и специальность «Преподаватель физической культуры и спорта».

После окончания техникума Руслан принял решение продолжить шахтерскую династию и начал трудовую деятельность на

(Продолжение на 2-й стр.)

Наш студент – в «Созвездии мужества»

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

шахте «Кыргайская» в должности проходчика 5 разряда. Работая в шахте, он часто видел труд горноспасателей, которые в сложных условиях, рискуя своей жизнью, приходили на помощь горнякам, застигнутым аварией.

Чувствуя в себе стремление помогать людям в трудную минуту, спасать жизни, Руслан решил стать горноспасателем и в 2008 году поступил на службу в ВГСЧ.

За короткое время Руслан Ильсурович освоил профессию горноспасателя и приобрел опыт ведения горноспасательных работ при ликвидации аварий на шахтах, и каждый раз доказывал, что находится на своем месте и занимается своим делом. Несмотря на сложность и опасность, Руслан Ильсурович ни разу не усомнился в правильности своего выбора. Лично спас троих утопающих, в том числе и маленького ребенка. В 2013 году Руслан Ильсурович был награжден медалью «За спасение утопающих».

В период с 2010 по 2014 годы участвовал в ликвидации сложнейших аварий: в 2010 году - шахта «Распадская», шахта «Алардинская»; в 2011 году - шахты «Алардинская», «Ольжерасская», «Сибиргинская», «Юбилейная 2 район», «им. Ленина»; в 2012 году - шахты «Алардинская», «Распадская», «Сибиргинская», «Юбилейная 2 район»; в 2013 году - шахты «Алардинская», «Распадская», «Осинниковская», «Большевик»; в 2014 году - шахта «Заречная».

Гатин не останавливается на достигнутом, в его жизни всегда есть место личному развитию: в 2013 году он поступил в Сибирский государственный индустриальный университет по специальности «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых», успешно окончил первый курс, также прошел обучение в ЦПО ФГБОУ МЧС России, в 2014 году прошел обучение и получил право выполнять обязанности помощника командира взвода, руководителя горноспасательными работами.

«В своем стремлении быть лучшим и первым я обязан спорту. Именно спорт воспитал во мне те качества, которые очень пригодились в профессии - силу духа, волю, внутреннюю дисциплину и ответственность. Ответственность не только за свои действия, но и за товарищей, за коллег. Ведь когда на пути встает опасность, очень важно быть командой, даже семьей, чувствовать надежное плечо друга», - делится Руслан Ильсурович.

Несмотря на сравнительно молодой возраст, в родном коллективе пользуется заслуженным авторитетом, уважительно относится к старшему поколению, прислушивается к советам старших и старается перенять полезный опыт. В 2013 году награжден знаком «Шахтерская слава III степени».

На Фестивале «Созвездие мужества» в 2014 он номинирован на звание «Лучший горноспасатель» 2014 года.

Наш корр.

На снимке Руслан Гатин.

К 85-летию СибГИУ

События и факты

В 1949 году, в Сибирском металлургическом институте был организован радиоузел по инициативе студентов Владимира Артемьева (горфак) и Валентина Акулова (метфак). Это событие положило начало зарождению средств массовой информации (СМИ) в вузе. Студенты добились у дирекции денег на приобретение аппаратуры на две радиостанции: в первом общежитии и в здании института, через которые и велась трансляция центральных радиостанций, передавались новости и объявления по институту и общежитию. Монтаж и обслуживание станций осуществлялись на общественных началах, с добровольными помощниками, без всякой оплаты велась и дальнейшая работа радиоузлов в течение десяти лет, до 1959 года. Руководила радиоузлом, начиная с 1950 г. ассистент кафедры марксизма-лени-

низма Л.Г. Шур Первым диктором, а затем и главным редактором был студент Геннадий Зиссерман (гр. МЧ-48-3). Была создана редакция радиоузла, готовились новостные и тематические радиопередачи с участием преподавателей, литературные и музыкальные передачи и концерты по заявкам. Затем были организованы радиоузлы в общежитиях горного и технологического факультетов.

В 1959 году воссоздается институтская типография, в это же время выдается право на печатание ведомственного научно-журнала «Известия высших учебных заведений. Черная металлургия». Этот раздел журнала являлся единственным на всю страну и объединял всех ученых-металлургов. Популярность журнала была очень высока. Первая редколлегия, которая начинала работу над первым номером журнала, состояла из главного редактора доцента Мамулова С.А., его заместителя профессора Широкова В.Н., ученых секретарей, доцентов: Шер-

мергора Т.Ф., Окишева Ф. Г., Шубиной Н.Н., Синякова В.Н. и членов редколлегии, доцентов: Валова Г.М., Быкова М.С., Чернова И.С., Белоусова С.Н.;

В 1959 году администрация вуза принимает решение на основании постановления Президиума ВЦСПС и приказа Министерства ВО СССР о строительстве базы отдыха в окрестностях города. Место выбрано в таежном урочище Тарбаган, на берегу реки Томи, в районе села Безруково. В качестве первопроходцев командируют бригаду преподавателей и студентов для подготовки места и организации спортивно-оздоровительного лагеря: руководитель Кочнев С.А., участники: Чичков К.Г., Парыгин Н.П., Зырянов А.П., Фукс Ю.М., ответственный за строительство Антонов Р.П. Студенты: Брувер Р.Э. (гр.МП-58), Журавлев Б.Р. (гр.МЛ-55-1), Айзатулов Э.С. (гр.МЧ-55-2), Слесорев Л.И. (гр. МЛ-55-2), Бердюгин Ю.Ф. (гр.МП-55);

Успешно похимичили

Вузovsky тур Всероссийской олимпиады по химии «Студент 2014», посвященной 85-летию СибГИУ, прошёл 16.12.2014 г. В олимпиаде приняли участие 36 студентов из различных Институтов.

Поздравляем победителей:

I МЕСТО - Бахриева Луиза Равшановна (ФНМ-14)
II МЕСТО - Карамзина Елизавета Евгеньевна (ИПЭ-14)
II МЕСТО - Алексеева Татьяна Игоревна (ММ-143)
III МЕСТО - Исломидинов Нурали Джохонгирович (С-141)
III МЕСТО - Дроздова Анна Вячеславовна (ИЭ-141)
III МЕСТО - Золин Игорь Андреевич (ИАТ-14)
III МЕСТО - Павелко Татьяна Сергеевна (ГД-143)
III МЕСТО - Горшкова Альбина Владимировна (ЭСМ-14)
Победители отмечены дипломами, почётными грамотами и поощрениями.
Благодарим за участие, интерес к изучению химии и проявленную инициативу.



Альтернатива снежным заносам – энтузиазм молодых!

В СибГИУ проходят субботники по уборке снега с территории и крыш зданий. В них, как правило, задействована имеющаяся техника, студенты и работники вуза принимают активное участие в наведении порядка на территории. В снегопады ребята работали особенно активно. Собрано, погружено и вывезено несколько машин снега.

Пресс-служба СибГИУ.

Признанные рекламисты международного масштаба

В ноябре прошлого года в Санкт-Петербурге проходил очный этап международного конкурса по маркетингу и упаковке «Promocode 2014». Жюри конкурса было представлено крупнейшими рекламными и брендинговыми агентствами страны. Участники со всей России и стран ближнего зарубежья боролись за победу в командном и личном зачете. СибГИУ представляла студентка кафедры экономической теории и предпринимательской деятельности (бизнеса и инноваций) Лопатина Юлия Сергеевна, которая победила в номинации «Лучший специалист по коммуникациям», а в командном зачете брендинговое агентство Lesopilka, в котором Юлия выступала в качестве медиа планера и по совместительству дизайнера, заняло 3 место.

Мы очень рады, что у нас на кафедре экономической теории и предпринимательской деятельности (бизнеса и инноваций) учатся такие замечательные и талантливые студенты, ведь уже не первый год рекламисты побеждают в самых масштабных и престижных конкурсах!

III форум предпринимателей в Новокузнецке назвал победителей



Сибирский государственный индустриальный университет на III форуме предпринимателей представили малые инновационные предприятия Студенческого бизнес-инкубатора («Творческая мастерская СибГИУ»), ООО «Сиберц», научная лаборатория «Строительные материалы», МИП «Инструмент XXI века», проводимой на третьей специализированной выставке-ярмарке «Дни малого и среднего предпринимательства» в выставочном комплексе «Кузбасской ярмарки»

Вниманию посетителей были представлены малые архитектурные формы как для городской среды, так и для частной застройки. Это декоративные фонтаны, порталы каминов, вазоны, выполненные с использованием в облицовке природного камня (руководитель проекта старший преподаватель кафедры архитектуры - А.С. Болянов, участники - студенты Е.Сударев, Е. Дмитриева.)

Научная лаборатория СибГИУ «Строительные материалы» представила новую технологию производства керамического кирпича из техногенного сырья и инновационные ограничители движения (бетонные полусферы). Руководитель проекта - доцент А. Ю. Столбоушкин, участники - аспирант В.А Сыромясов, преподаватель А.И Иванов.

ООО «Сиберц» разработали топливные брикеты из опилок (руководитель проекта – старший преподаватель А.Е. Аникин).

МИП «Инструмент XXI века» представил инструмент из доменного и белого нелегированного чугуна вместо дорогостоящих легированных сталей. Работы выполнялись под руководством профессора В.К.Афанасьева, старшего преподавателя С.В. Долгова.

Дипломом Кузбасской ярмарки отмечен экспонат мозаичный диван «Теплый вечер», выполненный из сибита и керамической плитки (руководитель проекта - старший преподаватель кафедры архитектуры А.С. Болянов).



«Дни карьеры»: деловые и взаимовыгодные встречи

Администрация СибГИУ, Институт планирования карьеры, Региональный учебный консультационно-методический центр профориентации и содействия трудоустройству выпускников «Карьера» регулярно проводят «Дни карьеры» для студентов старших курсов.

Не стал исключением и 2014 год. РУКМЦПСТВ «Карьера» на должном уровне провел в ноябре и декабре значимые для выпускников СибГИУ мероприятия. В целом, за четыре дня «Дни карьеры» посетили 523 участника. Популярность понятна – будущие выпускники имеют уникальный шанс найти место преддипломной практики, приобрести опыт общения с работодателями, а также – и это, пожалуй, наиболее важно – получить работу после окончания вуза.

Для участия в мероприятии были приглашены представители таких крупных предприятий как ОАО «ЕВРАЗ ЗСМК», ОАО «Гурьевский металлургический завод», ОАО «РУСАЛ Новокузнецк», ОАО «Кузнецкие ферросплавы», ООО «Кузнецкий машиностроительный завод», ООО «Рус-Инжиниринг», ООО «ОК «Сибшхострой», ООО «Кузнецкие металлоконструкции», ООО «ЕвразТехника», ООО «Айти-Сервис», ОАО «Сбербанк России», ОАО АБ «КББ» и другие – всего 45 организаций.

Формат выступлений был достаточно демократичным: после вступительного слова и приветствия руководителя центра «Карьера» и директоров институтов слово предоставлялось целевой аудитории этого события – студентам старших курсов. Количество самопрезентирующихся в эти дни составило 105 человек.

Работодатели имели возможность лично общаться со студентами. Представителей организаций интересовало все: почему выбрали именно эту специальность, сколько хотят зарабатывать, готовы ли к командировкам, почему именно их должны взять на работу, способны ли совмещать работу и учебу, а также многие другие вопросы. В итоге делового общения многим студентам поступили предложения (всего около 80) пройти собеседование уже на предприятии.

26 ноября 2014 года «День карьеры» прошел для Института горного дела и геосистем (директор – доктор геолого-минералогических наук, профессор Гутак Ярослав Михайлович). Мероприятие посетили более 70 человек, из них 18 студентов презентовали себя, свои достижения и наработки перед 12 работодателями. 10 студентов получили приглашения пройти собеседование. Активно рассматривались также приглашения нахождение преддипломной практики.

«День карьеры» для института прошел в теплой, дружественной обстановке взаимопонимания. Работодатели оставили отзывы со словами благодарности, обратили внимание на хорошее качество подготовленных студентами резюме. Все участники выразили надежду на дальнейшее сотрудничество с вузом.

Запомнился «День карьеры», который

состоялся 11 декабря 2014 года для студентов Института металлургии и материаловедения (директор-доктор технических наук, профессор Галевский Геннадий Владиславович) и Института информационных технологий и автоматизированных систем (директор-кандидат технических наук, доцент Ляховец Михаил Васильевич). Количество студентов, желающих попасть на данное мероприятие в этот день, превышало количество мест, которыми располагала аудитория. Из 198 присутствовавших студентов самопрезентовались 28 человек.

Для участия в «Днях карьеры» были приглашены предприятия и компании, чья сфера деятельности соответствует профилю подготовки будущих выпускников. Общее количество работодателей из 12 организаций составило 24 человека, 32 приглашения были выписаны студентам. Скорее всего, цифра не окончательная: для каждого представителя предприятия были сформированы папки с резюме студентов, которые могут быть просмотрены на предприятиях позднее.

Судя по оставленным студентами отзывам, они довольны результатами «Дня карьеры». Вот что написал Фархат Баротов, студент 5-го курса Института металлургии и материаловедения: «День карьеры стал для меня запоминающимся событием. Я чувствовал себя настоящим специалистом СибГИУ. Я уверенно провел презентацию своей деятельности перед двадцатью представителями различных организаций. Цель моей презентации состояла в том, чтобы зарекомендовать себя как успешного выпускника и найти работу по своей специальности «Металлургия цветных металлов». Мои надежды оправдались: поступили предложения от крупных предприятий».



ОАО «РУСАЛ Новокузнецк» и ООО «Сибшхострой». В дальнейшем я планирую пройти преддипломную практику на ОАО «РУСАЛ Новокузнецк» и трудоустроиться в этой компании, но не останавливаться на достигнутом. «День карьеры» является прекрасным шансом для выпускников нашего вуза, которые могут найти место для прохождения преддипломной практики, получить опыт общения с работодателями, научиться презентовать себя. Спасибо организаторам этого мероприятия, РУКМЦПСТВ «Карьера» и Институту металлургии и материал-



ведения!». Были оставлены слова благодарности и в адрес институтов, которые готовят сильную базу специалистов для организаций, нуждающихся в наших выпускниках.

Ермаков Сергей Сергеевич, начальник отдела подбора и адаптации персонала ОАО «ЕВРАЗ ЗСМК» написал: «Представительное и очень полезное мероприятие. «День карьеры» набирает обороты. Много интересных студентов. Благодарю за возможность участия в данном мероприятии! Готовы пригласить на собеседование 7 студентов».

16 декабря «День карьеры» прошел для студентов Института экономики и менеджмента (директор – доктор экономичес-



ких наук, профессор Баранов Павел Петрович). Общее число участников 143 человека, 25 самопрезентирующихся и 6 работодателей. Небольшое количество организаций, присутствующих в этот день, не помешало результативности: было вручено около 25 приглашений на собеседование.

В том же месяце декабре у Института машиностроения и транспорта (директор – доктор технических наук, профессор Никитин Александр Григорьевич) аналогичное мероприятие прошло на соответствующем уровне: 109 участников, 26 студентов пятикурсников презентовали себя. 10 работодателей из 8 организаций выбрали наиболее перспективных студентов для работы на предприятиях.

Например, ООО «Калтанский завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов» (начальник управления персоналом Процик Надежда Яковлевна) выписал гарантийные письма аж трем студентам с предложением устроиться на инженерные должности. Всего в этот день было составлено 10 приглашений.

Подводя итоги, можно отметить, что РУКМЦПСТВ «Карьера» делает очередное мероприятие лучше предыдущего, дополняя и совершенствуя программу. Подобные встречи дают возможность позиционировать СибГИУ как вуз, который качественно готовит современных конкурентоспособных специалистов и направлено работает над своевременным трудоустройством своих студентов.

И.И.Пурина,
ведущий инженер РУКМЦПСТВ
«Карьера»

На снимках:

Директор Института металлургии и материаловедения, д.т.н., профессор Г.В.Галевский, директор Института информационных технологий и автоматизированных систем, к.т.н., доцент М.В.Ляховец, директор Института планирования карьеры, к.т.н., доцент С.П.Огнев.

Заместитель директора Института экономики и менеджмента О.В.Бородина, заместитель директора Института планирования карьеры, к.с.н. Ю.А.Пустовойт.

Директор Института горного дела и геосистем, д.г.-м.н., профессор Я.М.Гутак.



Ведь были схватки боевые!



Состоялась третья Спартакиада профессорско-преподавательского состава СибГИУ.

Первое место завоевала команда администрации СибГИУ, второе место – у спортсменов ИТиАС, третье заняла команда ИМиМ.

Поздравляем победителей! В конце января в стенах вуза состоится областная Спартакиада ППС. Будьте готовы!

Не отдадим пальму первенства в чужие руки на своей земле!

На снимках разных авторов вы видите моменты открытия прошедших в декабре соревнований и группы награжденных.



К 85-летию СибГИУ

Пишем и размышляем

В нашем университете состоялся конкурс студенческих эссе.

Итоги конкурса эссе на тему «Вклад выпускников СибГИУ в науку, технику, культуру», посвященного 85-летию юбилею СибГИУ, выявили своих победителей. На первом месте работа Чуева И. В. гр. МТМ-14 «Волшебник «рудного» города». Второе место досталось Демидову В. С. гр. МТА-13 за работу «Трудовой подвиг Бориса Ашпина – генерала металлургии». 3 место у Саламатина Н. М. гр. СП-13, Шестопалова Н. Е. гр. ММ-132, участвовавших в конкурсе с эссе «Иван Степанович Алексеев. Опыт критического миролюбия». Поздравляем победителей, а всем, кто участвовал в конкурсе, желаем успеха!

День студента, или Татьянин день

Трудно, наверное, отыскать в России студента, не знающего о существовании Дня студента и не отмечающего этот праздник 25 января. Указ президента России № 76 от 25 января 2005 года «О Дне российского студенчества» официально утвердил «профессиональный» праздник российских студентов. Так случилось, что именно в Татьянин день, который по новому стилю отмечается 25 января, в 1755 году императрица Елизавета Петровна подписала указ «Об учреждении Московского университета», и Татьянин день стал официальным университетским днем, в те времена он назывался Днем основания Московского университета.

С тех пор Святая Татиана считается покровительницей студентов. Кстати, само древнее имя «Татиана» в переводе с греческого означает «устроительница». Сначала этот праздник отмечался только в Москве и отмечался очень пышно. По воспоминаниям очевидцев, ежегодное празднование Татьянинного дня было для Москвы настоящим событием. Оно состояло из двух частей: непродолжительной официальной церемонии в здании Московского университета и шумного народного гуляния, участие в котором принимала почти вся столица.

В 18 - первой половине 19 века университетским, а потому и студенческим, праздником стали торжественные акты в ознаменование окончания учебного года, на них присутствовали многочисленные гости, раздавались

награды, произносились речи. В то же время официальным университетским днем, отмечаемым молебном в университетской церкви, было 25 января. Но его называли не Татьянинным днем, а Днем основания Московского университета. Затем последовал Указ Николая I, в котором он распорядился праздновать не День открытия университета, а подписание акта о его учреждении. Так волей монарха явился студенческий праздник — День студентов. К тому же, с этого дня начинались студенческие каникулы, и именно это событие студенческое братство всегда отмечало весело и шумно. Кстати, в этот день квартальные даже чрезвычайно нетрезвых студентов не трогали. А если и приближались, то козыряли и осведомлялись: «Не нуждается ли господин студент в помощи?».

Празднование «профессионального» дня студентов имело традиции и ритуал — устраивались торжественные акты с раздачей наград и речами. Несмотря на то, что история праздника своими корнями уходит в далекое прошлое, традиции сохранились и по сей день. Студенты как устраивали широкие гуляния более ста лет назад, так и в 21 веке предпочитают отмечать свой праздник шумно и весело. Впрочем, как известно, студент никогда не упустит шанс отдохнуть от учебы — согласно народной мудрости, от бесконечного торжества его отвлекает лишь «горячее» сессионное время.

Творчество студентов

Заметки

на полях конспектов

Что вообще значит быть студентом СибГИУ? Кто он, студент нашего вуза? Чем живет, что его волнует?

В жизни студента есть основные моменты, о которых можно говорить более или менее серьезно: учебный процесс – лекции, семинары, зачеты, экзамены - и внеучебная жизнь студента – общежитие, саморазвитие в разных сферах деятельности, личная жизнь и тому подобные приятные вещи. Многие студенты СибГИУ считают общежитие своим вторым домом, для них жить в общем доме, значит, быть частью чего-то большого, но при этом хорошо чувствовать себя. Свободно, раскрепощено, ведь именно свобода является условием развития.

Мы, студенты младших курсов, сделали первый шаг в своей взрослой жизни, поступив в Сибирский государственный индустриальный университет. Прежде всего, мы осознанно выбрали университет для того, чтобы получить высшее образование, которое даст нам основательные знания, а затем и опыт в нашей профессии. Сиб-

ГИУ – лучший вариант выбора, ведь это близко, это дома. Далеко не надо ездить, чтобы получить те же знания.

Но не только учебой наполнена молодая студенческая жизнь. Так называемая «общага» может погрузить в море незабываемых эмоций: начиная от смешных розыгрышей и вечеринок с общажными соседями до совместного съедения последних запасов еды, привезенных из дому. А всевозможные подготовки к каким-либо мероприятиям, концертам, когда в культурном центре проводишь больше времени, чем дома? И это не утомляет, а делает жизнь очень забавной, веселой. Думаю, если бы нам можно было оставаться там с ночевкой, то мы бы не упустили и эту возможность.

Для многих ребят СибГИУ дает хороший фундамент в развитии личных достижений в спорте, и студенты используют возможность укрепиться в этом. Недаром наш университет является родным домом чемпионов спорта.

Наш выбор - быть студентами СибГИУ, и мы уважаем то, что выбираем. Ведь это наше будущее! Мы уверены, что нами будет гордиться университет!

Алина Альхименкова

Как я стал студентом СибГИУ

Есть такая русская пословица: где родился – там и пригодились! Не все с нею согласятся, но у меня свое мнение. Кемеровская область – большой угольный котел, где «варятся» успехи и проблемы угольной отрасли России. В моем городе, где я родился, немало шахт, которые работают, открываются и закрываются. Есть разрезы, поражающие своей мощью.

Профессия шахтера – одна из главных в регионе, самая, пожалуй, почетная, после космонавтов. Те – в космос летят, а шахтеры вниз – в земной «космос» спускаются. Все рискуют. У нас много героев-горняков. Профессия, что и говорить, мужская!

Так почему же лично я выбрал СибГИУ? Я человек прагматичный, отчетливо вижу, что в настоящее время востребованы технические специальности. СибГИУ – единственный университет на юге Кузбасса, который имеет такую богатую историю и такие мощности. Это мое личное мнение. Качество образования меня привлекает – из стен университета вышли большие

люди, которые сегодня занимают ключевые посты в промышленности и политике.

Да и работу по специальности после окончания найти будет проще. Я решил стать горняком. Учусь в Институте горного дела. Горный инженер – эта профессия всегда была почетной, ответственной, престижной. Все это вместе – неосознанное полудетское стремление узнать, а что там, под землей, и прагматический подход, позволяющий прогнозировать свое будущее – сделали свое дело. Я выбрал, и не раскаиваюсь.

У приемной комиссии в металлургическом корпусе висит плакат. На нем написано - «Мы учим побеждать», думаю, меня научат.

Денис Павлов, первокурсник

